
český loket píď
přibližně 59,22 cm přibližně 19,71 cm
1 loket = 3 pídě 1 píď = 8 palců = 10 prstů = 40 zrnek
2 lokte = 1 kročej   3 lokte = 1 sáh 3 pídě = 1 loket

střevíc stopa
přibližně 30,46 cm přibližně 30,46 cm
1 střevíc = 1 stopa 1 střevíc = 1 stopa

pěst (měření výšky koní) dlaň
přibližně 9,856 cm přibližně 7,88 cm
1 pěst = 4 palce 1 dlaň = 4 prsty

4 dlaně = 1 stopa = 1 střevíc

palec prst
přibližně 24,64 mm přibližně 19,71 mm
1 palec = 5 zrnek 1 prst = 4 zrnka
8 palců = 1 píď     4 palce = 1 pěst 10 prstů = 1 píď    4 prsty = 1 dlaň

kročej zrnko
přibližně 1,2 m přibližně 4,92 mm
1 kročej = 2 lokte

5 zrnek = 1 palec   4 zrnka = 1 prst

sáh látro (hornická míra)

přibližně 1,8 m přibližně 1,7 až 2,4 m
1 sáh = 3 lokte 1 látro = 3 až 4 lokte

prut rybářský provazec
přibližně 4,74 m přibližně 13 m
1 prut = 8 loktů 1 ryb.provazec = 22 loktů

provazec hon
přibližně 30 m přibližně 150 m
1 provazec = 52 lokte 1 hon = 5 provazců

česká míle
přibližně 7,5 km
1 česká míle = 12600 loktů



tolik loktů:

je jeden: kročej sáh látro prut ryb.provazec provazec hon č.míle

pídí pěstí palců prstů zrnek

1 loket je:

dlaní prstů

1 stopa je:

tolik loktů:

je jeden: kročej sáh látro prut ryb.provazec provazec hon č.míle

pídí pěstí palců prstů zrnek

1 loket je:

dlaní prstů

1 stopa je:

tolik loktů:

je jeden: kročej sáh látro prut ryb.provazec provazec hon č.míle

pídí pěstí palců prstů zrnek

1 loket je:

dlaní prstů

1 stopa je:



(hornická míra)  = 5 provazců
tolik loktů: 2 3 3 až 4 8 22 52 260 12600

je: kročej sáh látro prut ryb.provazec provazec hon č.míle
1,2 m 1,8 m 1,7 - 2,4 m 4,74 m 13 m 30 m 150 m 7,5 km

(koňská míra)
19,71 cm 9,856 cm 24,64 mm 19,71 mm 4,92 mm

pídí pěstí palců prstů zrnek
1 loket je: 3 6 24 30 120
59,22 cm

(koňská míra)
9,856 cm 24,64 mm 19,71 mm 4,92 mm
pěstí palců prstů zrnek

1 píď je: 2 8 10 40
19,71 cm

7,88 cm 19,71 mm
dlaní prstů

1 stopa je: 4 16
30,46 cm

Červeně psané přepočty na metrické míry jsou HODNĚ PŘIBLIŽNÉ :-)
Proč? Protože středověké míry nejsou přesné. Třeba "český loket" je ve skutečnosti něco mezi 59,14 až 59,30 cm,
"látro" je něco mezi 3 až 4 lokty a tak podobně…
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